
内　　　　　容 1 2 3 4 無回答

1 学校は、特色ある教育活動に取り組んでいる。 74 0 0 0 26

2
学校は、子どもたちの能力に応じた学習活動をして
る。

79 0 0 0 21

3
学校は、体育祭・文化祭など子どもが活躍できる行
事を実施している。

92 0 0 0 7

4
学校は、部活動や生徒会活動が活発に行われてい
る。

87 0 0 0 13

5
学校は社会生活におけるモラルやルールを守る態度
を育てようとしている。

81 0 0 0 19

6 学校は、雰囲気が良く生徒が生き生きとしている。 79 0 0 0 21

7
学校は、相談しやすくコミュニケーションがとりやす
い。

72 0 0 0 27

8
学校は、授業公開や懇談会などの機会を設けてい
る。

99 0 0 0 1

9 学校は、安全や事故の防止に配慮している。 92 0 0 0 7

10
学校の施設・設備は、学習環境の面で整備されてい
る。

86 0 0 0 13

11
学校は、「たより」や「ホームページ」などで情報を発
信している。

95 0 0 0 4

12 学校は、保護者や地域の願いに応えている。 78 0 0 0 21

13
授業公開・学校行事にはできるだけ参加しようと思っ
ている。

95 0 0 0 5

14 学校からの配布文書は必ず目を通している。 94 0 0 0 6

15
挨拶や礼儀、社会のルール、物事の善悪などについ
て子どもに指導している。

95 0 0 0 5

保
護
者
ご
自
身
に
つ
い
て

　　アンケート結果をグラフにまとめました。グラフ上の数字は、回答いただいた評価で　《４　そう思う　　３　どちらか

といえばそう思う　》をプラスした数字の割合です。割合の低い項目につきましては、今後の課題でありますので、よ

り細かな分析を行い改善を図るなかで、より向上できるように取り組んでまいります。

項目

教
育
活
動
に
つ
い
て

学
校
運
営
に
つ
い
て

　　盛夏の候、保護者の皆様におかれましては、益々ご清祥のことと拝察申し上げます。日頃は、本校の教育活動

の推進に対しまして、格別のご理解とご協力をいただき厚くお礼申し上げます。

　さて、学期末のお忙しい時期に「学校教育に関するアンケート」にご協力をいただき、ありがとうございました。結果

が集約できましたのでご報告させていただきます。

学校に関するアンケート（保護者）結果（８６名・・９１％回答）

令和4年8月9日

保護者の皆様

　　　　　　豊岡市立日高西中学校長　　加藤　義弘

令和４年度第１回「学校教育に関するアンケート」結果の報告
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2022.7実施

項目 内　　　　　容 1 2 3 4 無回答

1 目標を持って意欲的に生活していますか 92 0 0 0 7

2 将来や進路に対する目標を持っていますか 78 0 0 0 22

3 授業は楽しいですか 68 0 0 0 32

4 家庭学習は計画的に行っていますか 61 0 0 0 38

5
思いやりや感動する心等の豊かな心をもっていると思います
か

91 0 0 0 8

6
いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思っていま
すか

98 0 0 0 2

7 学校の授業時間（朝読書含む）以外にも読書をしていますか 49 0 0 0 51

8 毎日、おなじくらいの時刻に寝たり、起きたりしていますか 87 0 0 0 12

9 毎日、朝食を食べていますか 94 0 0 0 6

10
先生やともだち、地域の人々に積極的にあいさつをしていま
すか

95 0 0 0 5

11
先生は話しやすいですか、また相談にのってくれる先生がい
ますか

86 0 0 0 13

12 学校に行くのが楽しいですか 79 0 0 0 21

13 部活動はやりがい（目標）をもって取り組んでいますか 87 0 0 0 13

14
避難訓練や不審者・熊などから身を守ることの大切さを理解
し、自分の安全を守ることができると思いますか

94 0 0 0 6

15 学校での出来事を、家の人に伝えていますか 82 0 0 0 17

16
テレビ、ゲーム、インターネット等節度を持って利用しています
か

71 0 0 0 28

17 地域の行事に参加していますか 79 0 0 0 21

令和４年度　生活に関するアンケート（全校生徒）結果（87名/94名・・93％）

　　アンケート結果をグラフにまとめました。グラフ上の数字は、回答の評価で　《４　そう思う　　３　どちらか

といえばそう思う　》をプラスした数字の割合です。
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昨年度や一昨年度と比較するため、アンケートは毎年同じものを使用しています。わかりにくく、申し訳あ
りません。アンケートの答えは、学校に来る機会が少ないなら、お子様とお話されて感じられたことで結構
です。わからないところは記入されなくても構いません。
　嫌なことを言われて・・・ということですが、友達同士のいざこざはありますし、度を越し「いじめ」と
判定したものもあります。今のところ、親御さんもしらない、いじめ的なことが続いているということは把
握していません。確認したいと思います。また、月に１度、いじめアンケートをしています。嫌なことはす
ぐに先生に言うように指導しています。ご家庭でも、誰かが悲しい思いをしていることを耳にしたら、学校
までご連絡をお願いします。

☆連絡（家庭への）が遅いので、わかってることはできるだけ早く知らせていただけると助かります。
（特に送迎と保護者に関する仕事をしているので日が迫ってから知らせがあっても休みを取ることが難し
いです.）

毎年、「部活動の連絡が遅い」という話があります。申し訳ありません。できるだけ早く連絡をさせていた
だきます。部活動の計画は、１ヶ月以上前に出すということを基本としていますが、バタバタして遅くなる
ことがあるようです。しかし、送迎をお願いし、仕事の都合をつけてもらっていることを考えれば、早く出
すのが当然です。今後、この様なことがないように心がけます。ご迷惑をおかけし、申し訳ありません。

☆自転車のマナーが悪い。道路の中を走る蛇行など。

☆登下校車が来ていても道の真ん中を自分の道のように走っている。三方地区.

☆自転車のルールが守れない生徒がいて迷惑している左側通行なのに堂々と右側通行をしているわざとし
てるとしか思えない 。

大変ご迷惑をおかけし、申し訳ありません。右側通行の生徒に関しては、後日個別指導したり、下校中に立
ち番して指導するなど行っています。徐々に右側通行しなくなってきていると思いますが、同じ状況があれ
ばお知らせください。学校前の信号待ちのあと、多くの自転車通の生徒が一斉に下校します。そのため、道
を膨らんで走る場合もありますます。職員もパトロールしたり、立番指導したりしています。命に関わるこ
とですので、今後も安全運転の指導を徹底、継続していきたいと思います。

☆いつもお世話になりありがとうございます。このアンケートですが、いつも項目は分かりにくく、特に
今はコロナのこともあり親が学校に行く機会も減っているので、何番をつけていいのか悩みました。うち
の子は楽しそうに学校に行かせてもらってありがたいのですが、他の子が嫌なことを言われているなど聞
くことがあり、なかなか解決していないようなので、親としてとてもつらいです。当人の親御さんが何も
知らないだろうし、自分の子がそうだったらを考えると・・・本人同士がじゃれあいの延長戦だと言って
も、周りから見てあまり気持ちの良いものではないと思います・・・みんなが楽しく学校に通えることを
願っています。

保護者の声に対しての回答

☆気温の上昇が続き、体育や部活等、体育館を使用する時、熱中症など体調が心配です。体育館へのエア
コン設置など市の学校全校で検討して欲しいです.

体育館で集会や部活動など行う機会が多くありますので、仰る通り体育館にエアコンを付けて欲しいと思っ
ています。しかし、まだ特別教室等、ついていない部屋もあり、そちらが先になります。市には要望を出し
てますが、なかなか難しいと思います。今後もお願いはし続けたいと思います。

☆夏の暑い時期は、体操服の軽装での登校も検討お願いします。

夏休み中は、体操服や部活動の服装での登下校を許可しています。平常時に関しては、検討したこともある
のですが、体操服で１日中過ごすことは、汗をかいたあと、そのままになるので実施していません。しか
し、今年のように６月の終わりに３５度を超えることを考えると検討する必要があると思います。,



申し訳ありません。常々、「部活の計画は、1ヶ月前に保護者に配る」、という方針で行っていますが、学
校生活が忙しくなると遅れてしまうことがあり、保護者の皆様には申し訳なく思います。仕事の都合もよく
わかります。送迎等、協力していただいているのにも関わらず、ご迷惑をおかけすることになっています。
１ヶ月以上前に出せるように指導していきたいと思います。

☆もし可能であれば宿題を一週間分まとめて出していただくことはできないでしょうか？曜日によって時
間がタイトな日もあるので余裕のある日にやらせてあげられたらと思っています。ご検討お願いします。

確かに、習い事のある日、そうでない日の時間の余裕の違いはよくわかります。宿題は多くの場合、その日
の授業の復習や次の授業の予習に関しての内容が多いと思います。そのため、「１週間まとめて」というの
はなかなか難しいとは思いますが、作文やポスターの制作など、期間を要するものは早い段階で配布し、都
合の良い時間にできるように配慮していきたいと思います。

☆上記の内容に関することではありませんが、現在下着の色が白ということになっていると思います。我
が子に関してだけになってしまうと思いますが、白い下着を見つけることが結構厳しいです。薄いグレー
とかならサイズがあったりしますが、白のみとなると探すのに苦労します。我が子は卒業になってしまい
ますが、今後そのようなご家庭が出てくるかもしれません。白のみに限定せず薄めのグレーでも可となる
ような日が来ればいいなと思っています。個人的な意見ですみません.

現在、校則検討委員会を持ち、生徒にも校則の見直しのアンケートを実施しました。おっしゃるように、少
しのラインもだめで色は１色限定となれば中々難しいと思います。柔軟に対応できるような体制を考えてい
ますので、もう少しお待ちください。

☆1年生ということもありよく把握できていない.

☆部活の予定表の配布が遅くて困ります皆さん都合があると思いますが送迎が絡む場合は他の兄弟との兼
ね合いがあるので早く知らせてほしいです7月の予定を7月に入ってから配布はきついです。

お子様と話ししていただいて、何かありましたらいつでも学校までご連絡ください。

☆名札忘れたことに対して、胸いっぱいのサイズの紙で名札を作らせたそうですね。それだけ大きなもの
にする必要がなぜあるんですが？教育者なのに嫌がらせのようなことをするんだなと思いました。他の生
徒への見せしめのようです。

不快な思いをさせて申し訳ありません。夏のこの時期、名札忘れをきちんとさせるのが課題となります。忘
れない子は全く忘れないのですが、特定の子が何度も忘れるという状況があります。そのため、最初から大
きな名札をつけることはないのですが、何度も続くと、本人に意識してもらうため、大きな名札をつけると
きがあります。決して「嫌がらせ」や「見せしめ」のためにしてるのではないですが、そのように思われて
も仕方ないことです。本当に申し訳ありません。今後はそのようなやり方でなく、親御さんに届けていただ
く等、やり方を変えていきたいと思います。御家庭でもご確認をよろしくお願いします。

☆挨拶が出来ない生徒がいる。と目が合っても無視

不快な気持ちにさせて申し訳ありません。地域の方から、「西中の生徒はよく挨拶してくれる」と言われる
ことも多いのですが、現実に挨拶をしないという話も聞きます。今後とも指導していきたいと思います。

☆期間限定ではない陸上部を作って欲しいです.

陸上部がなくなって、１０年以上立ちます。夏と秋に特設陸上部という形で但馬の陸上大会には参加してい
ます。生徒数が毎年少しずつ減っているので、現在、既存の部の人数も少なくなり、チームが作りづらく
なっています。その状況で、新たに陸上部を作るというのは難しいと思います。今後も、特設陸上部は活動
していきますので、陸上競技に興味のある生徒には参加してほしいと思います。


